

## Из семейной хроники Тувальских

Тувальская Надежда Григорьевна родилась 12 апреля 1931 г. в Витебске в семье железнодорожника. Отец Старовойтов Григорий Иванович (1900 – 1980 гг.) был человеком начитанным, пользовался большим уважением в семье и на работе, участник Великой Отечественной войны; имел правительственные награды. Мать Старовойтова Анна Васильевна (1896 – 1986 гг.) работала на ковровом комбинате ткачихой, а после того, как стало в семье увеличение, пятеро детей, занималась их воспитанием. Во время войны семья проживала в посёлке Кувандык Оренбургской области. В 1949 г. семья переехала в Витебск. Более сорока лет Надежда Григорьевна проработала на фабрике имени КИМ. вязальщицей. В настоящее время проживает в Витебске.

## Из воспоминаний Н.Г.Тувальской о сыне

Олег Ришардович Тувальский родился 21 июля 1956 г. До его гибели семья проживала по улице I Прядильная, д. 67.

С детства Олег мечтал стать лётчиком, любил рассматривать дедушкины награды. В 1963 г. он пошёл в I класс, а зимой 1964 г. серьёзно заболел ревматическим полиартритом. В течение трёх месяцев он пробыл в больнице, затем до 12 лет проходил амбулаторный курс лечения. Желание стать лётчиком было сильным, поэтому он стал заниматься самооздоровлением: подолгу пропадал на Двине, хорошо плавал, лечил себя крапивой, любил ходить в баню с веником из крапивы, занимался классической борьбой и другими видами спорта. Благодаря закалке, силе воли, стойкости Олег избавился от болезни, поступил в учебно-авиационный центр (Куковячино), после его окончания – в Кременчугское лётное училище гражданской авиации, затем работал в Минском объединённом авиаотряде. Пользовался авторитетом у своих товарищей. Олег стремился стать военным лётчиком. Несмотря на предостережение матери, что сейчас тревожное время, что его могут направить в Афганистан, могут убить, он ответил, что армия требует жертв, если погибнет, значит так суждено. Олег получил направление в Кобринскую военную часть, где он познакомился с Леонидом Белицким. Из Кобрина вертолётная эскадрилья, в которой служил Олег, в сентябре 1983 г. была направлена в Афганистан.

Из Афганистана он присылал тёплые письма, а в 1984 г. приехал в десятидневный отпуск. После отпуска – снова в Афганистан. В последних письмах он уже считал дни, которые остались до замены. Но так и не дождался. 27 августа 1984 г. Олег героически погиб в неравном бою, отстреливаясь от душманов.